| 5 2. prébny arkusz maturalny 2023 na poziomie podstawowym

I zadanie 1. (0-1)
Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Wartos¢ wyrazenia 7% + 7° + 76 + 77 jest réwna

A.400-7¢ B.200-73 C.2.7°° D.300-7°

Brudnopis

H Zadanie 2. (0-2) |
Dokoricz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokoriczenie zdania byto

prawdziwe.

Wartoéé wyrazenia log;3242 — logy;2 + log1000 jest réwna

A.5 B. -1 C. l0g11240 + 3

D. logn% E. log;32 ~ F.logz+/32 G. log,32
Brudnopis

H




H zadanie 3. (0-1):
Czy kwadrat dowolnej dodatniej liczby naturalnej, ktéra przy dzieleniu przez 3 daje reszte 1, jest

réwniez liczba podzielng przez 3 z reszta 1? .
Wybierz odpowied: A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

1 (3k + 1)2, czyli wyraienie mogace przyjmowac réine

A | Tak ) ) o " ' wartoéci w zaleznosci od liczby k.

o Zonle\llvaz";::;zbyjr:::z:’?t 5 (3k + 1) = 9k? + 6k + 1 = 3(3k* + 2k) + 1,

owoind § |- a to jest liczba podzielna przez 3 z resztg 1.
otrzymamy - -

& |rse 3 (3k + 1) = 9Kk* + 1,

o e ' a to jest liczba podzielna przez 9 z resztg 1.
Brudnopis

l zadanie 4.(0-1)

Dokorcz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
24% liczby a jest o 64 wigksze od 11% liczby 2a. Liczba a jest réwna

A. 3000 B. 3100 C.3200 D. 3300

Brudnopis




[ zadanie 5. (0-1)

Na rysunku 1. przedstawiony jest wykres funkcji g okreslonej na zbio-
rze [-3, 4].

Funkcje h opisano za pomocg funkcji g. Wykres funkcji h przedstawiono
na rysunku 2.

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A h(x)=g(x-3)+1 B.h(x)=g(x+3)+1
Ch(x)=g(x-3)-1 D.h(x)=g(x+3)—1

Rysunek 1.
Ky
2
. y=g(x)
1 \
5540 91 2 3 ax
Rysunek 2.
Ay
2 y=h(x)
- \\ :
1 3 4 5 6\ X
=1

Brudnopis




}| Zadanie 6. (0-2)

Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i kazdej liczby rzeczywistej y spetniona jest nieréwnos¢
22— 2xy + y* > 2x - 2. :

Brudnopis

! zadanie 7. (0-2)
Dany jest wielomian W, okreslony wzorem W(x) = x> —2x*—9x + 18.
Rozt6z wielomian W na czynniki liniowe oraz wyznacz pierwiastki tego wielomianu.
Zapisz obliczenia. ‘

Brudnopis

L | |




| Zadanie 8.(0-2)
Dana jest nieréwno$é
%x’ <75+x

Wyznacz i wypisz wszystkie liczby catkowite nieujemne spetniajace powyisza nieréwnosé. .
Zapisz obliczenia.

Brudnopis




I Zadanie 9. (0-2)

Rozwiaz réwnanie 2 . Okre$l dziedzine tego réwnania.

x—-3 15-5x

Zapisz obliczenia.

Brudnopis

! Zadanie 10. (0-1) :
Na ptaszczyinie, w kartezjariskim ukfadzie wspétrzednych, punkty A = (2, 5) i B = (5, 2) sa wierzchot-
kami kwadratu ABCD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Przekatna kwadratu ABCD ma diugos¢

A.643 B. 243 C.3\2 D.6

Brudnopis




i Zadanie 11. (0-1)
Na ptaszczyznie, w kartezjariskim uktadzie wspétrzednych, dany jest okrag o srodku S = (—3, 7) i pro-
mieniu r = 4,
Dokoricz zdanie. Wybierz wiaéciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Réwnanie tego okregu ma postac

A (x=3)*+(y+7)?=16 B.(x+3)*+(y-7)1=4
C(x+3°+(y-77=16 D.(x -3+ (y+7)7?=4
Brudnopis | -
! zadanie 12. (0-1)

Punkty A = (4, 12) i 8 = (6, a) s koricami odcinka AB.
Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposréd A-B oraz odpowiedz sposréd C-D.
Druga wspétrzedna srodka odcinka AB jest réwna 10. Wobec tego

A.a=6 B.a=8

Odcinek AB ma dtugosé

c.2V5 D. 20
Brudnopis




Il Zadanie 13. (0-1)
Odcinki ED i BC tréjkata ABC sg réwnolegte.
Dtugosci odcinkéw AD, DB i ED s3 réwne — odpowiednio — 17,
12 i 10. (Rysunek obok).

Wyznacz dtugos$¢ odcinka BC. Wynik zaokraglij do dwéch
miejsc po przecinku.
Zapisz obliczenia.

10

A 17 D 12 B

Brudnopis ]

i Zadanie 14. (0-1)
Przekatne trapezu ABCD przecinajg sie w punkcie G. Punk-
ty E i F wyznaczajg odpowiednio srodki ramion AD i BC

(|aD|#|Bc]). (Patrz rysunek obok).

Ocer prawdziwos¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

1. ‘EF|=%-(IABI+|CD|) | P|F A 5
2. | Tréjkaty AGD i BGC s3 przystajace. P|F
Brudnopis B




! Zadanie 15. (0-1)

R.ysu_mek pon.iiej przedstawia okrag o $rodku w punkcie S, w ktérym c .
cigciwy CD i AB przecinaja sie w punkcie O tworzac tréjkaty AOB ’

i COD.

Wybierz zdanie prawdziwe A albo B oraz zdanie 1., 2. albo 3 b

uzasadniajace takie stwierdzenie.

A.

Tréjkaty AOB i COD sa

podobne,

Tréjkaty AOB i COD maja

rézne pola,

poniewaz

katy DCA i CAB maja réwne miary oraz miary
katéw DOC i ABO sa réwne.

.| |8D| = |Ac|i|cD| < |AB|.

katy CDB i CAB oparte sa na tuku CB i maja
réwne miary.

" Brudnopis




l zadanie 16. (0-2)

W réwnolegtoboku ABCD dane sa: D_
|AB|=7, |AD|=5, |<BAD|=60°. (Patrz rysunek obok).
Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedi sposréd A-D oraz od-
powiedz spoéréd E-H. ‘
Przekatna DB réwnolegtoboku ABCD ma dtugosé¢ A 8
A. 74 B. /109 C. 39 D. /35
Przekatna AC réwnolegtoboku ABCD ma dtugosé
E. /39 F. 109 G. V35 H. 74
Brudnopis
l zadanie 17.(0-1) -

W troéjkacie ABC punt D leiy na boku AB a odci- c
nek CD zawiera sie w dwusiecznej kata ACB. %5

: 10 9
Opierajac sie na danych z rysunku obok, oblicz dtu-
gos¢ odcinka k. -

A k D 2,7

Zapisz obliczenia.

Brudnopis




i Zadanie 18. (0-3)
Dany jest tréjkat réwnoramienny ABC o obwodzie 36, w ktérym
podstawa AB ma dtugosc 16.
W tréjkat ABC wpisujemy prostokaty tak, ze jeden bok prostokata
zawiera sig w boku AB, a dwa pozostate wierzchotki naleizg do
ramion tréjkata. (Rysunek obok).

Oblicz wymiary tego prostokata, ktéry ma najwieksze pole. Ob-
licz to pole.
Zapisz obliczenia.

Brudnopis




l Zadanie 19. (0-2)

Dana jest liczba P =(c0531°+c0559°)2 —tg31°-tg59°.
Dokoricz zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokoriczenie zdania byto

prawdziwe. _
Liczba P po uproszczeniu przyjmuje wartoscé
A1l B. sin’ o +cos’ a—tg31°-tg59° C. 25in59°-c0s59°
E.O G. 2sin31°-cos31° H. tg?31°-tg?59°
Brudnopis
B zadanie 20. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wtaéciwa odpowiedz sposréd podanych.
Kat a jest ostry i sina = 0,75. Wowczas warto$¢ wyrazenia sin(90°—a)+tg’a jest réwna

N 2757 8 36+77 c 19 ++/7 5 197
" 28 " 28 " 36 " 28

Brudnopis




f Zadanie 21.(0-1)
Cigg geometryczny (a,,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. lloraz tego ciggu jest réwny 2.

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedi sposréd podanych.
Prawdziwa jest zaleznoé¢

- 7 . :
A.a;=as-2 B'¢712=¢75-1-27 Cap=a0,+5-2 D.a;;=0s-0a;-2

Brudnopis

! Zadanie 22. (0-2)
W ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej dodatniej n, as= 33 i ag = 61.
Oblicz warto$¢ réznicy a,o — aso.
Zapisz obliczenia.

Brudnopis




B Zadanie 23. (0-1)
Dokoricz zdanie. Zaznacz wtaéciwq odpowied: spoéréd podanych.
Sume wszystkich liczb naturalnych nieparzystych i jednocze$nie mniejszych od 1500 mozna obliczyé

korzystajgc z formuty
" (1+1497).751 " (1+15<;o)-749 e (1+14i9)-750 9 (1+15c;1)-749

Brudnopis

I Zadanie 24. (0-1)

Dtugos¢ przekatnej szescianu jest réwna d.
Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedz spoéréd A-B oraz odpowiedz sposréd C-D.

Pole powierzchni catkowitej szescianu jest réwne

A. 2d? B.d3
Objeto$¢ szeécianu jest réwna
d*\2 EENE]
C. D. —
2 9
Brudnopis
I i
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[ Zadanie 25, (0-1)
W\gsct:koéé graniastostupa prawidtowego szeéciokatnego jest trzy razy diuisza od krawedzi jego
podstawy.

Dokoricz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedZ spoéréd podanych.
Stosunek pola powierzchni bocznej tego graniastostupa do pola jego podstawy jest réwny

A.123 B.4.3 . 3 p. 16
12 J3
Brudnopis
| Zadanie 26.(0-3)

Pole podstawy ostrostupa prawidfowego czworokatnego jest rowne 36, a jego pole powierzchni bocz-
nej jest rowne 108.

Oblicz objetosé tego ostrostupa.

Zapisz obliczenia.

Brudnopis




| Zadanie 27.
Podczas spotkania z okazji Swieta uczelni, zapytano 100 losowo wybranych studentéw pedagogiki

o ilos¢ czasu, jaki podwigcajg na czynny sport w ciggu catego tygodnia.
Wyniki sondazu zostaty uporzagdkowane i zapisane w tabeli ponizej.

llos¢ czasu przeznaczonego na sport w tygodniu |

[w petnych godzinach| 0 1 2 3 4 5 5 6

Liczba respondentéw b }-

[ Zadanie 271. 0-1) ' |
Dokoricz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dominanta tygodniowego czasu uprawniania sportu przez studenta jest réwna
A. 1 godzina B. 2 godziny C. 0 godzin D. 6 godzin

Brudnopis




l zadanie 27.2. (0-1)
Ocefi prawdziwoé¢ poniiszych zdar. Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Srednia iloé¢ czasu poéwieconego tygodniowo przez jednego studenta nie przekracza p|F
dwéch godzin.

2. | Mediana tygodniowego czasu zajmowania sie sportem jest réwna dwie godziny.

1,

P|F

Brudnopis

' ¥ Zadanie 28. (0-1)
Rozwazmy wszystkie liczby naturalne trzycyfrowe podz
sq réine.
Dokoricz zdanie. Zaznacz wtasciwa odpowied: sposréd podanych.
Liczb o zadanych wtasnosciach jest
A. 128 B. 136 C. 144 D. 180

ielne przez 5, w zapisie ktérych wszystkie cyfry

rBrudnopis




H zadanie 29. (0-1)
W pewnej loterii fantowej wéréd 300 los6w co pigtnasty byt wygrywajacy, a pozostate losy byty puste
Wyciggnigto 100 loséw i zaden z nich nie okazat sie wygrywajacym.
Oceri prawdziwos¢ ponizszych zdari. Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe

1. | Na loterig przygotowano 20 loséw wygrywajacych. P|F
3 Prawdopodobiefistwo wyciagniecia losu wygrywajacego, po usunieciu puli 100 pustych
loséw, jest réwne 0,9. . P{F
Brudnopis
l| Zadanie 30. 0-3

Doswiadczenie polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry. Niech A bedzie
zdarzeniem polegajacym na tym, ze otrzymamy sume liczb oczek réwng 7 a B — otrzymamy iloczyn

liczb wyrzuconych oczek nie wiekszy niz 10.

Oblicz prawdopodobieristwa sumy zdarzeri A i B. Wynik zapisz w postaci utamka zwyktego

nieskracalnego.
Zapisz obliczenia.

Brudnopis B

|
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